

A mai szám ára 300 korona.

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Vasárnap  
1923 november hó 4.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedüs Loránt.  
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.  
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:  
**200**  
KORONA

Kiadó: Hegedüs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.  
Az előfizetés ára: havonta 5000 korona, külföldre 10000 korona.

Debreczen,  
XXI. évf. 250. szám.

## Demokrata egység

Debrecen polgársága okult a múlt tapasztalatán. Ezt mutatja a Hegymegi Kiss Pál tiszteletére ma este rendezett vacsora, amelyen a legkülönbözőbb társadalmi rétegek képviselői látkoztak abban a szándékban, hogy megteremtsek Debreczenben az egységes demokrata frontot. A munkásság képviselője ott ült a polgárság képviselőinek sorában s az elhangzott pohárköszöntők és a pohárköszöntők nyomán elhangzott tetszésnyilvánítások azt mutatták, hogy a demokratikusan gondolkodók lelki egysége már megvan Debreczenben és megvan az a készség is, hogy a szervezkedés munkájával külsőségeiben is impozáns kifejezésre jusson Debreczenben a liberális és demokrata eszméktől áthatott polgárságnak és munkásságnak nagy feladatok elvégzésére képesítő egysége.

Nem szabad megtörténnie annak, hogy a demokrata egységre való fölkészülés megálljon a ma este megnyilvánult felbuzdulásnál, hanem a felbuzdulást nyomon kell követnie a szervezkedésnek, hogy azok a föladatak, amelyeket a modern Debrecen felépítése kijelöl, egy szervezett akcióképes demokrata tömörülést találjanak. Közel tíz esztendeje, hogy Debreczenben zátonyra jutott az a törekvés, mely ezt a várost egy modern nagy magyar emporiummá akarta kiépíteni. Az erre irányuló törekvéseket megakasztotta a háború, a forradalmak és az azután következő események közel tíz esztendeje és ez alatt a tíz esztendő alatt nemcsak stagnált minden jóindulatu törekvés, minden nagyot akarás, hanem szinte végképen elsorvadtak azok a koncepciók, amelyek a reális élet alapiából sarjadva fejlesztették ki az ideális városépítés célkitűzéseit. A tíz esztendő mulasztásait pótolni nem képes semmi más, csak a demokratikus erők összefogása és munkába állítása.

A mai est úgy mutatta, hogy a polgárság végre megérti, hogy milyen érdekről van szó, hogy elmúltak azok az idők, amikor egy választás érdekében nagynehezen sikerült összetömöríteni a polgári tömegeket. A mai idők nagyobb feladatai állandóbb és szilárdabb szervezetek megalakítását követelik tőle. A polgárság most már tanul céltudatosságot a munkásságtól, amely ma este készségét nyilvánította a demokratikus várospolitikáért való együttműködésre.

## Megindult az eljárás az oktobristák ellen P. Ábrahám Dezső kilépett a függetlenségi pártból

Budapest, nov. 3. Nagy Emil igazságügyminiszter tegnap magához hívatta Sztrache Gusztáv főügyészt, a budapesti királyi ügyészség elnökét szóbeli utasítást adott neki, hogy *büntett és büntető feldicsérésének vétsége címén mindazok ellen indítsa meg az eljárást, akik az oktobristáknak a Royal-szállóban tartott vacsoráján Károlyi Mihályt éltették és eszekekedtek díesérték.* Ezek a kir. ügyészség álláspontja szerint a Btk. 174. szakaszába ütköző büntetőeljárásnak minősülnek. Az igazságügyminiszter utasítása folytán a főügyész ma délelőtt *elrendelte az eljárás megindítását*, a nyomozással Miskolczy Agost kir. ügyészt bízta meg. Az ügyészségről hivatalos átirat ment a rendőrségre, hogy hivatalosan állapítsa meg, kik voltak azok, akik ilyen magatartást tanúsítottak a Royal-szállóbeli vacsorán. Amint a rendőrségről a jegyzőkönyvek átérkeznek az ügyészségre, ezek alapján azonnal *elkészítik a vádiratot.*

### P. Ábrahám Dezső kilépett a Kossuth-pártból

A függetlenségi 48-as Kossuth-párt az alábbiakat közli:

P. Ábrahám Dezső dr. levelet intézett Batthyány Tivadar grófhhoz a függetlenségi 48-as Kossuth-párt elnökéhez, amely többek között ezeket tartalmazza:

Károlyi magatartásának megítélésére még nem jött meg a tárgyilagos bírálat ideje, különösen most nem, amidőn a másik szélsőség irta a történelmet. Az ő ünneplése csak újabb alkalmat ad arra, hogy az ellentétek ezekben a nehéz időkben még jobban kiéleződjenek. A politikusok újra nem akarnak tanulni sem jobbról sem balról. Nem szeretném magamat egyedül bölcsnek és előrelátó férfinak kiíratni, de miután nincs módomban, hogy az események irányítására bármiképpen is befolyást gyakoroljak, egyelőre *visszalépek az aktív politikai szerepléstől* és, a bölcs vezetésed alatt álló párt kötelességéből *kilépek.*

Batthyány Tivadar gróf a levéllel és a szerdai oktobrista vacsorán történetekkel kapcsolatban a következőket jelentette ki:

A szerdai oktobrista vacsorán történtek a függetlenségi 48-as Kossuth-párt tagjait igen kellemetlenül érintették. Ők nem azért mentek a vacsorára, hogy Károlyit és társait ünnepeleik.

akiktől már 1918. év decemberében mélyreható ellentétek választották el őket. Engem is és a párt összes tagjait nagyon elkésértettek az ott elhangzott tüntetések. *Ábrahám hozzám intézett levelének egész tartalmát magamévá teszem és osztom,* nagyon sajnálom azonban annak konkluzióját. Mert, ha a pártkivüli tényezők követnek el politikailag helytelen dolgot, nem lehet indok arra, hogy valaki a politikai élettől visszavonuljon. A párt választmányát különben szerda estére ez ügyben összehívtam.

### Belépés az egységespártba

Almássy László, az egységespárt ügyvezető elnöke, ma délelőtt megjelent Bethlen István gróf miniszterelnöknél, akivel huzamosabb ideig tárgyaikat és többek között közölte azt is, hogy Dinich Ödön pártkivüli képviselő levelet írt hozzá, amelyben bejelentette az egységespártba való belépését. Almássy László válaszában közölte Dinich Ödönnel, hogy a miniszterelnökkel együtt örömmel vették tudomásul bejelentését.

A kormánypárt esti felhivatalosának közlése szerint Dinich Ödön belépésével kapcsolatban az a hír terjedt el, hogy a pártkivüli keresztény képviselők szintén megbeszéléseket folytatnak aziránt, hogy az egységespártba csatlakozzanak. E lap szerint

## Nem sikerül megalakítani Stresemannak a kisebbségi polgári kormányt

Berlin, nov. 3. A szociáldemokrata minisztereknek a koalíciós kormányból való visszalépése megtörtént. A birodalmi kancellár még pénteken este megbeszélte a birodalmi elnökkel a kormányügyek továbbvitelének módját. Minden valószínűség szerint kísérletet tesz arra nézve, hogy a csonka kormányt már legközelebb új miniszterekkel egészítse ki. A koalíció megbukásának legfontosabb következménye az, hogy a felhatalmazási törvény hatályát veszti.

Berlin, nov. 3. Stresemannak az a terve, hogy kisebbségi polgári kormányt alakítson, várakozással akadályokba ütközik. A német néppárti kebelében ugyanis az a fölfogás jutott tulsúlyra, hogy nagy polgári blokkot kellene alakítani a középpárttal és a német nemzetiekkel együtt. A középpárt s a demokraták azonban elhatározták, hogy ilyen nagy blokkhoz nem csatlakoznak

ezt a mozgalmat Meskó Zoltán kezdeményezte és hír szerint a jövő héten lépések történnék aziránt, hogy a csatlakozás módozataira nézve megállapodjanak Bethlen miniszterelnökkel. A mozgalomban Reischl Richárd is szerepet játszik, a Huszár-Ernst párt tagja.

### Bonmlik az ellenzéki pártkivüliek csoportja

A politikai helyzet változása az ellenzéki pártkivülieknél is érezteti hatását. Eddig is meglehetősen heterogén fölfogású politikusokból állott ez a csoport, most azonban a politikai helyzet változása következtében alkotó elemekre bomlik. Egyik részük csatlakozni fog Bethlen István grófhhoz, mivel annak mostani politikáját osztják, míg mások meg akariák tartani továbbra is ellenzéki álláspontjukat. Szilágyi Lajos és Baross János például most is ellenzéki állásponton vannak, amit Szilágyi legutóbbi éles beszéde is igazol. A másik részük, mint Ugron Gábor és Östör József, helyesli Bethlen István gróf miniszterelnöknek a legutóbbi időben folytatott politikáját és ha ezek a pártkivüli politikusok még nem léptek be az egységespártba, több ízben nyilvánították szimpátiájukat Bethlen Istvánnak a legutóbbi hetekben gyakorolt politikája iránt.

### A földreformmóvella

A nemzetgyűlés földmívelésügyi, igazságügyi, közgazdasági és közügyügyi bizottsága november 8-án, esztörtökön délelőtt 10 órakor együttes ülést tart, amelyen a földreformmóvellát tárgyalja.

A két párt vezető férfiai ma este megjelennék a kancellárnál, hogy felvilágosítást kérjenek a belpolitikai helyzetről. Amennyiben a kancellár felvilágosításai nem lennének elegendők, a két párt Stresemann újonnan alakítandó kabinetjében nem képviselteti magát.

A szociálisták az alakítandó új kormányval szemben még nem foglaltak állást.

### Feloszlatták az üzemi tanácsokat

Berlin, november 3. (Wolf.) Gessler birodalmi hadügyminiszter a következők rendeletet adta ki: A birodalmi elnök szeptember 26-iki rendelete alapján a német üzemi tanácsok birodalmi bizottságai az egész birodalomra kiterjedő hatállyal feloszlatandók és azok újalakítása tilos.

### A kommunisták ellen

Berlin, nov. 3. Mint a lapok jelentik, a legutóbbi napokban Berlinben a kommunista párt számos tagját le-

## Dr Hegyemegi Kiss Pál a politikai helyzetéről s Debrecen dolgairól

Debrecen II. kerületének polgársága és munkássága ma este nemzetgyűlési képviselője, dr. Hegyemegi Kiss Pál tiszteletére vacsorát rendezett a Törő-vendéglőben, amelyen részt vett Rákóczy Ferenc nemzetgyűlési képviselő is. A nagy terem teliesen megtelt a különböző társadalmi rétegek képviselőivel, akik Debrecen II. kerületének egész polgárságát és munkásságát reprezentálták. Ott volt a belváros intelligenciája és iparosága mellett a külsőségek és kertészek lakosságának minden foglalkozási ága is és mindnyájan a legteljesebb hozzájárulással kísérték azokat a fejtetések, amelyekkel Hegyemegi Kiss Pál a helyzetet és a városi közügyeket ismertette.

### Progresszív demokratizmus

Az első felkötőntől Rauch Árpád mondta. Üdvözölte Rákóczy Ferencet és a munkásság képviselőit, akiknek támogatására úgy a jelenben, mint a jövőben szükség van. Felkérte a budapesti elvbáratokat, hogy a közvetlen érintkezéssel mentől többször erősítsék meg a pártviszélét és rámutatt arra, hogy a szociáldemokraták a polgári társadalom viszont fejeimét és összetartást tanulhat. Erre szükség van, hogy a pártot azzá építsék ki, aminek lennie kell, a dozózó társadalom képviselőjévé. *A politikai teliesen ki kellene küszöbölni s ha a rend és a szabadságok helyreállnának, akkor nem is kellene mással foglalkozni, mint munkával a haza felvirágoztatásáért.* A mi utunk ehhez a lassan haladó, de határozottan progresszív demokratizmus s méltó vezér van, aki ebben az irányban vezet: Hegyemegi Kiss Pál. (Hosszartartó eljenzés.) Az országban alig van még kerület, amelynek képviselője töltie annyira beállította volna igéreteit, mint épen ő s a választás nevében arra kéri, hogy ezt az irányt kövesse a jövőben is.

### Hegyemegi Kiss Pál beszéde

A köszöntő végeztével zártan megéljenzették dr. Hegyemegi Kiss Pált, aki általános tetszéstől kísérve, hosszabb beszédében válaszolt.

— Ugy érzem, — mondta — hogy nagy feladatok előtt állunk, amikor Debrecenben a demokratikusan gondolkozó polgárságot egységbe kívánjuk tömöríteni. Az én erőmet felajánlom ehhez és elhozom Győrki Imre képviselőtársam üdvözlését is. (Eljenzés) és Rákóczy Ferenc képviselőtársamat is a 48-as eszmék bátor harcosát. Én a parlamenti ellenzéknek ahhoz a csoportjához tartozom, amelyet első alkalommal Gömbös tábornagazolt le gróf Klebelsberggel a háttérben és nagyon sokan vannak, akik emiatt nem tudták mandátummal igazolni a választók többségének velük szemben feltétlenül megnyilvánult bizalmát. Ebben a nemzetgyűlésben, mely nem a nemzet lelkeiből fakadt, mindaddig, míg a választóitogot törvényileg nem szabályozzák egészséges politikai alakulásról még csak beszélni sem lehet.

Mi meg fogunk tépázni másodsor is és lehet, hogy kevesen maradunk olyanok, akik úgy érezzük, hogy miiket a választók azzal a határozott megkötéssel küldötték oda, hogy a demokratikus magyar nemzeti állam lépitésén munkálkodjunk és hogy a nemzet közvéleményével harmónikus nemzetgyűlés összeállítását követeljük.

A demokratikus alkotmány beállítása, a társadalmi gyengébb rétegeinek sorsát szíven viselő szociális politika, az osztályérdekek teljes megszüntetése és mindezekkel összhangzó, bizalmat gerjesztő külpolitika szükséges. Ezek azok a célok, amelyek mellett a kormányról most levált fájvédó ellenzéköt a legnehezebben elváltatnánk, de ezek együttesen a jelenlegi kormányval szemben is a leghatározottabb állástoglaltvára kényszerítene. (Zajos helyeslés.) Ennek az országnak talpraállásához, sorsának előbbviteléhez

mindenek kötelessége közreműködni, hogy zavaró momentumok ne legyenek és közre is működik minden ellenzéki párt, kivéve a fájvédőket. Ebből nem az következik, hogy mi lemondjunk ellenzéki álláspontunkról, sőt ellenkezőleg erkölcsi kötelességünk az ellenzék ellopózi tevékenységét a legteljesebb mértékben gyakorolni. (Helyeslés.) Nem szabad megelégedni azzal, hogy egy liberális mázzal azok, akik eddig más irányt szolgáltak, végleg lehetetlenné tegyék a demokrácia kiépítését.

*A külfölddel való harmónikus kapcsolatot és gazdaságosan felhasználható, mielőbbi folyósítandó külföldi kölcsön szükséges*

Leszögezte, hogy a miniszterelnök és kormánya semmit sem engedtek a reakcióból: a kormány egyes tagjai az ugynevezett titkos szervezettekkel vitát folytatnak, de ebben erőves intézkedéseket nem lát. *Ma a liberális sajtó egy része a kormány háta mögé áll és itti a részt közte és a fájvédők közt, de semmi bizonyíték nincs, hogy a kormány a demokrácia mellett áll, sőt ellenkezőleg.*

Közgazgatási reform nem lesz, ami azt jelenti, hogy a magyar társadalom egy igen széles rétege a saját ügyei intézésénél a jövőben is jog nélkül marad. Itt tudjuk, hogy a tervezett szabályozás a kispolgári társadalom ellen irányul és kedvezmény a törzsfőnöki hatalomnak és a klikk-rendszernek. Beigérték a földreformot is, de ezt a kérdést véglegesen kitolják s a kormány megakadályozza a nemzetgyűlést abban is, hogy dolgozzék. Pedig a nemzetgyűlésnek vannak feladatai. *Van-e még egy ország, melyben a választóitog rendelkezéssel van szabályozva? Kezdünk Mussolini-rendszerű életet élni, ezt azonban nem lehet összeegyeztetni a magyar nép alkotmányos gondolkodásával. A törvényhozó testület tekintélyét fenn kell tartani a kormány által; ha ez nincs, akkor diktatúráról beszélünk, nekünk pedig diktatúra nem kell, még ha liberális mázzal van is bevonva. (Helyeslés.) A külföldi kölcsön kérdésében sem a miniszterelnökkel akarunk megegyezni a szomszéd államok, hanem a magyar nemzettel. Ha a miniszterelnöknek nem tetszik a nemzetgyűlés atmoszférája, osszassa fel, ezt azonban azért nem teszi, mert nyílt szavazással még egyszer nem lehet választani.*

Ami a szervezkedést illeti, *tanulni kell a szociáldemokratáktól és minden követ meg kell moztatnunk, hogy a polgári demokrata elemek egysége létrejöhön és eloszlassa a gyűlölködés légkörét. Másfél évig küzdöttem ezért és be is fogok arról számolni Debrecen polgárai előtt. Három oka van annak, hogy ezt most még nem teszem: beszámolómon demonstrálni szeretném a polgári ellenzék egységét, szabad atmoszférában akarom ezt tenni és harmadszor egy kötelességet értek, Debrecen város egy választókerületé üresen áll, a nemzetgyűlés szuverenitása is meg van ezáltal sérteve és én felemelt fővel akkor állhatok csak oda, ha megteszem kötelességem ez irányban is.*

Debrecen város polgárságának, munkásságának nagy része ma az önkormányzat sáncain kívül van, (Zajos helyeslés.) ahol ez ő ügyeit intézik, nincs megfelelő képviselete. Első feladatunk

hogy a demokratikusan gondolkozó polgárságot oda bevezessük; második, hogy olyan gazdasági programot adjunk Debrecen városnak jövő fejlődése és irányítása tekintetében, mely alkalmas arra, hogy Debrecen város lakosságának — érdekeit is szolgálja; (Ugy van!) *Flyárjuk, hogy a város hivatalos vezetősége is ebben az irányban munkálkodjék és ha így halad, kezünkbe megtaláljuk, ha pedig nem, akkor még fokozottabb erővel törekedni fogunk azokért a célokért, amelyek Debrecen lakossága érdekében szükségesek.*

Egyes társadalmi osztályok közt különbségek ne tétessenek, mindegyik súlyának kellő érvényesítését kívánjuk. Ebben az irányban kell szervezkednünk és kezelt kell fogjunk Debrecen város munkásságával (Zajos helyeslés), amely példát mutat a polgársággal való együttműködésre. Ezért nem helyeslem azt az irányzatot, amely a társadalom egyes rétegeit a munkásság ellen hangolja és tömöríteni igyekszik.

Debrecen illető tapasztalataim még mindig elég szomorúak, különösen ami azokat az ügyeket illeti, amelyekben mindent igyekeztem megtenni; a lakásügyekben. Ebben is remélt kell végre teremteni és én bízom abban, aki nincs velem politikailag egy nézetben, de akinek — biztos tudomásom van róla — feltétlen nuvoart adtak ebben a kérdésben. *Közelebb kell hozni Debrecen város lakóit és a rendészeti hatóságok egy máshoz, úgy hogy a megértés teljes legyen. Ezt is el fogja hozni az idő. Gondoskodni kell róla, hogy minden ügy a közérdeknek megfelelően látszassék el és itt rá kell mutatnom a térszomszédokkérésre. Egyes részleteibe nem szólhatok bele, de azt tudom, hogy amikor mi ezt a törvényt megfogtuk, nem azért tettük, hogy tisztviselők büntetése legyen. Nagyon sajnálom azt is, hogy az intéző körök még nem tették meg a megfelelő lépéseket az elhocsátottak elhelyezésére.*

Végül felhívta a polgárságot, hogy lábhoz tett fegyverrel kísérelje figyelemmel az eseményeket és dolgozzanak a békeségre és megértés szellemében.

A nagyszabású köszöntő után hosszasan eljenzették és számosan üdvözölték dr. Hegyemegi Kiss Pált

**A szociálista párttitkár a város politikáiról**

Holló János szociáldemokrata párttitkár helyesli az akcióbalépést Hallgatással sem szabad azt a látszatot kelteni, hogy a liberális ellenzék helyesli azt a hároméves multat, melyet a miniszterelnök maga elítélt. Meg kell tanítani a polgárságot, hogy disztiníválni tudjon szót és tett között s így ne ugorjék be a miniszterelnök pártja friss liberális mázában. Attérve a városi politikára fejtegeti, hogy mennyire nem liberális a mai városi politika, amely a választóitog megszükitéséért, a titkosság megszüntetéséért járt kiüldöttségöt, amely a választás alatt megkezdte a Csapókeretben egy kut furaszt és a választás után másnap leszereltette, mely soha nem képviseli az összeséget, a kismemberek érdekeit, hanem csak a nagy vagyonokét, amely nem ad íát a munkanélküli munkások melegedőjére, de mindig gondoskodik a kompetenciáról. (Közbejötték: A színházról!) amely engedi, hogy a munkások százaai pusztuljanak el kórházi ápolás nélkül, miután a maga kórházát nagylelkű gesztussal átengedte az egyetem céjaira. Felszólítja a polgárságot, hogy éljen azzal az erővel, amelyet a demokratikus újjászülítés hirdetése ad. A város 70 százaléka kispolgár és munkás. *Elérkezik az idő, amikor ezek mennek be a közgyűlési terembe és számolnak minden mulasztást.* Hegyemegi Kiss Pálra írta poharát, aki képes szervező erejével előmozdítani a polgárságnak ezt a bevonulását, hogy aztán kirihassanak abban a közgyűlési teremben minden álliberalizmust, áldemokráciát és korrupciót. (Percekig tartó taps és eljenzés.) Rákóczy Ferenc nemzetgyűlési képviselő beszélt még s a régi 48-asok politikáit sürgette meg a külügyek-

tartóztatták. A letartóztatottak egyikenél fegyvert és olyan anyagokat foglaltak le, amelyek arra mutatnak, hogy a kommunista párt további kommunista századok felállításán és felgyűlésén dolgozik. A letartóztatott emberek között van a hamburgi zavargások több résztvevője is. A Rothe Fahne szerkesztőségében tegnap házkutatást tartottak.

### A rainai köztársaság

Maina-Frankfurt, nov. 3. (Wolff.) Mint a Frankfurter Zeitung a Taunis vidéki Königsteinből jelenti, a szeparatisták ma ott kiköltözték a rainai köztársaságot. A szeparatisták megszállták a városházát, megszállták a postát is, de ezt utóbb kiadták a kezükből. A lakosságnak nem volt módjában ellenállni. A rainai köztársaság megalakításával egyidőben több cipő és ruhanemű üzletet kifosztottak.

### A belgák kilurcolták Aachenből a szeparatistákat

Aachen, nov. 3. A szeparatisták tegnap este kénytelenek voltak a várost elhagyni. A kiűrtést a belga megszálló hatóságok és az angol alkonzul ultimátuma előzte meg. Az alkonzulokat a belgák hozták ki a kormányhatósági épületekből és a városházáról, kint lelegyereztek és zárt sorokban a vasúti állomásra kísérték őket. A város vezetősége meghívta a külföldi konzulokat a szeparatisták oktanak rombolásának a kormányhatósági épületben való meztékintésére.

### Amerika és a szakértői vizsgálat

Washington, nov. 3. (Reuter.) A Fehérház nyilatkozatot tesz közzé, amelyben ismételtelen kifejezi azt a nézetét, hogy a szakértői vizsgálatnak nagyon széles és kiterjedt alapon kell megtörténni, ha nem akarják azt, hogy az egész vizsgálat hasznossága kérdésessé váljék. A vizsgálatnak csak akkor van sikerre kilátása, ha arra nézve megegyezés jön létre. A korlátozó-sok megállapításával az Egyesült Államok elfogása szerint mi helyzet állana elő. A Fehérház hangsúlyozza, hogy a jóvátételi összegnek semmiféle megváltoztatását nem javasolta és hogy a vizsgálat, amelynek eredménye a kormányra nem lehet kötelező, csak azzal a céllal bírhat, hogy Németország leggyécsőbb fizetőképességeit megállapítsa.

### Poincaré elgáncsolia a szakértői bizottság tervét

London, november 3. (Reuter.) Az október 31-iki brit jegyzékre, amely a javasolt jóvátételi értékekkel kapcsolatosan az Egyesült Államokhoz meghívás tervezetét ajánlotta, a francia válasz most érkezett meg Londonba. Míg már közölték, Poincaré ragaszkodik ahhoz, hogy a vizsgálo bizottság csupán Németország pillanatnyi fizetőképességét vizsgálja meg. Míg szerint a brit kormánynak az a nézete, hogy Poincaré feltételei nagymértékben gátolják a bizottság munkálatait, mert mindenütt belátják, hogy Németország fizetőképessége a semmivel egyenlő.

**Női felöltők**  
Velourkabátok 350,000 K-tól  
Velourkabátok szörme-gallérral 580,000 K-tól  
Szörmekabátok 1.200,000 K-tól

BAKFIS

**TÉLIKABÁTOK**

szövet és selyem  
**Ruhák  
Aljak  
Blousok**

FRANK SÁNDOR  
divatháza  
Debrecen, Piac-utca 42.

**E héten 10%-al olcsóbban vásárolhat harisnyákat**  
Mayer Divatruházban, Piac-u. 18. Mayer Antal János.

**Megnyílt a Korzó Nagykávéház. Ma délután fél 5 órai kezdettel uzsonna-zene. ESTE NAGY HANGVERSENY.**

ben is. Azt a politikát amely nem tekint sem a német, sem a török, sem a cseh érdekeket, hanem egyedül a magyar haza érdekét. (Zajos taps és elmozdítás.)

A vacsora lelkes hangulatban a késő éjjeli órákba nyúlt át.

### A törvényhatósági és községi tisztviselők összerohadhatatlansága

Budapest, nov. 3. A kormány rendeletet adott ki a törvényhatósági és községi tisztviselők és egyéb alkalmazottak állásával össze nem férő foglalkozások ügyében.

A rendelet kifejezi bevezetésében, hogy a hivatali állás tekintélyéhez, a közigazgatás elfogulatlanosságához, a közszolgálat rendjéhez és annak tisztaságához fűződő nagyjentőségű állami érdekek, valamint az önkormányzati tisztviselők és egyéb alkalmazottak mellékfoglalkozása tekintetében az állami tisztviselőkre és egyéb alkalmazottakra nézve a 7421 M. E./1923. miniszteriumi rendeletben megállapított szabályok általánosságban irányadók. A főispánok és az önkormányzati tisztviselők tehát részvénytársaságoknak, szövetkezeteknek és általában nyereszkedésre irányuló vállalatnak alapításában részt nem vehetnek, — vagy pedig igazgatóválasztmányi vagy felügyelő bizottsági, vagy elnöki tisztelet, illetőleg tagságot, általában bármely olyan állást, amely bárminő néven nevezett javadalmazással van összekötve, nem viselhetnek.

Az önkormányzatnak a gazdasági élettel való szoros kapcsolatánál fogva közérdekből mégis gyakran szükséges lehet, hogy az önkormányzat vezető egyéniségei bizonyos vállalatokban helyet foglaljanak. Erre a különleges helyzetre való tekintettel az előbb említett tilalom alól a főispánokra, illetőleg az önkormányzati tisztviselőkre és egyéb alkalmazottakra nézve a fentebb megállapított szabály alól olyan esetekben is tehető kivétel, ha valamely tisztség elvállalását az előző bekezdésben körülírt szempontok indokolják. Ilyen esetekben a főispánoknak a minisztertanács hozzájárulásával a belügyminiszter, törvényhatósági tisztviselőknek és egyéb alkalmazottaknak a törvényhatósági bizottság, a községieknek a képviselőtestület adja meg az engedélyt.

A belügyminiszter kötelezővé teszi amálfogva a törvényhatósági bizottságoknak és községi képviselőtestületeknek, hogy az önkormányzati tisztviselők és egyéb alkalmazottak által eddig elvállalt mellékfoglalkozásokat neki haladéktalanul jelentsek be. Aki már elvállalt mellékfoglalkozásuk folytatására engedélyt nem kapnak, az erre vonatkozó határozat jogerőre emelkedése után attól azonnal megválni kötelesek.

A rendeletnek a főispánokra szóló rendelkezései Budapest főpolgármesterére is vonatkoznak.

— **Mezőgazdasági üzemi tanfolyam.** A tiszántúli mezőgazdasági kamara a fiatalabb gazdaközönség részére november 15. és december 15. között négyhetes mezőgazdasági üzemi, szám- és könyvviteli tanfolyamot rendez. Jelentkezéseket november 10-éig elfogad a mezőgazdasági kamara hivatala (Piac-utca 9. sz. I. emelet). Előadások hétköznapokon délután 3–5 órák közt lesznek. Résztvevői díj személyenként 15.000 korona. Látogatók kérelmükre látogatási bizonyítványokat kapnak. A mezőgazdasági kamara felhívja a B) iktatás most elbocsátásra kerülő községi tisztviselők figyelmét, hogy kereső pályára átképzésükre a tanfolyam kiváló alkalom lenne.

## Arz vezérezredest letartóztatták Bukarestben

Brassóból érkezett jelentések szerint báró Arz Arthur vezérezredest, a monarchia volt vezérkari tönökét, Bukarestben letartóztatták. Báró Arz néhány nappal ezelőtt utazott Bukarestbe, hogy a békeszerződés értelmében járó nyugdíját, amit ezideig a románok kiűztek, a román kormányval kiáltassa. A letartóztatást azzal okolják meg, hogy báró Arz a román kormány iránt tartozó engedelmeséget megszegte.

hogy Görögország belső ügyébe semmiféle módon nem szándékozik beavatkozni, még tanácsot sem akar e tekintetben adni. E kijelentés után a görög kormány kérésére közölte kormányának nézetét, amely szerint az angol kormányt élénken nyugtalanítaná minden forradalmi mozgalom, amely a dinasztia bukását eredményezné.

## Merénylétől féltik a görög királyt

London, november 3. A Daily Mail jelenti, hogy a görög körökben rendkívül nyugtalanságot keltett a király sorsa. Itt úgy tudják, hogy a palotában valóságos fogvatartják. A belgrádi utat sem engedték meg neki, állítólag mert attól tartanak, hogy külföldön összekövét szöhetnek a mai görög rendszer ellen.

Anglia a görög dinasztiaért

Athén, november 3. (Athéni Távirati Iroda.) A lapokban a következő közlemény jelent meg:

A brit ügyvivő kijelentette,

hogy Görögország belső ügyébe semmiféle módon nem szándékozik beavatkozni, még tanácsot sem akar e tekintetben adni. E kijelentés után a görög kormány kérésére közölte kormányának nézetét, amely szerint az angol kormányt élénken nyugtalanítaná minden forradalmi mozgalom, amely a dinasztia bukását eredményezné.

A lapokban további közlemény jelent meg, amely szerint a jugoszláv követ kifejtette, hogy a görög események folytán Jugoszláviában nyugtalanság észlelhető.

## Merénylet a szófiai szerb attasé ellen

Szofia, november 3. Tegnap este Krasztics ezredest, Szerbia katonai attaséját, három fegyveres egyén az ezredes lakásán megtámadta. Behatoltak a lakásba és egyikük az ezredes szolgáját földre terítette. A szolgát könnyebben megsebesített. A zajra a másik két merénylő elmenekült. Az első támadó rozsdás régi revolvert szegezett az ezredesnek és háromszor löni akart, azonban a revolver mindháromszor csütörtököt mondott. Az ezredes lefegyverezte támadóit, ki elmenekült.

A hatóságok a legerélyesebb nyomozást kezdték meg. A belügyminiszter személyesen felkereste az ezredest.

## Fényesen sikerült a Korzó-nagykávéház megnyitó-ünnepsége

Debrecen egy új nagyszerű szórakozóhelyül lett gazdagabb. A város szívében, a korzó kellős közepén, tegnap este ünnepélyesen megnyitották a Korzó-nagykávéházat. Világvárosi fény és pompa fogadta a közönséget. Libériás szolgák nyitnak utat a kávéház nagytermébe, amely méreteivel, gyönyörű berendezésével egyenesen látványosság számba megy. Minden csupa szín, csupa izlés, csupa ragyogás. És ebbe a díszes keretbe fényesen illeszkedett bele a megnyitó elegáns közönsége.

Még kilenc óra sincs a nagyterem már zsúfolásig megtelt. Egy nagy premieren nem helyezkedik el olyan lazasan a közönség, mint itt. Mindenki mohó kíváncsisággal szemlélte a pompás új alkotást, mindenki csak a legnagyobb elismeréssel beszél róla. Ilyen óriási társaságot még nem lehetett együtt látni Debrecenben és mégis a legsimábbban, a legkisebb zökkenő nélkül megy minden. A hangulat fokról-fokra melegebb és melegebb.

A legbiztatóbb auspiciumok mellett nyílt meg a Korzó-nagy kávéház. — Mindenki csak a legőszintebben gratulált hozzá. Bizonyos, hogy megtalálja a módját annak, hogy állandóan leküsse a közönség érdeklődését. A Korzó-nagykávéház nemcsak most, hanem mindig új és friss lesz s reggelig tartó záróórájával központja lesz Debrecen éjjeli életének is. Ma, vasárnap délután öt órákor zenés ozsona lesz.

## Gyilkosság vádja egy francia százados ellen

Belgrád, november 3. A szerb főváros közönségét nagy izgalomban tartja egy gyilkosság ügye, amely a belgrádi Palace-szállóban történt. Titokzatos körülmények között súlyos sebesüléssel találták a szálló egyik szobájában Isalie svájci kereskedőt. A nyomozás során letartóztatták Charlier francia századost, mert az a gyanú merült fel ellene, hogy ő tette le a svájci kereskedőt, aki két napi szenvedés után meg is halt.

A kereskedő halála pillanatában az a gyanú is felmerült, hogy a kapitány nemcsak revolverrel akarta kivégezni a kereskedőt, hanem már előzőleg mérgeggel akarta eltenni láb alól. Az elhunyt kereskedő belső részeit a belgrádi kémiai intézetbe küldték, amely a megsejtett vizsgálat után most tett jelentést a vizsgálóbírónak. E szerint Isalie kereskedő gyomrában nagymennyiségű arzént találtak. A rendőrség ez ügyben újabb nyomozást indított s megállapította, hogy Charlier kapitány a merénylet előtt néhány nappal orvosi receptet ciankált akart vásárolni, a gyógyszerész azonban gyanusnak találta a receptet és ezért nem szolgáltatta ki a mérget. A későbbi vizsgálat megállapította, hogy a recept aláírása hamis volt. Mikor pedig Charlier nem tudott ciankáltatni, valahonnan arzént szerzett s ezzel mérgezte meg a svájci kereskedőt.

A belgrádi ügyészség a letartóztatott kapitány ellen gyilkosság címen adott be vádiratot.

— **Adóüggekben** (jövdelem- és vagyonszámla, általános kereseti adó, forgalmi adó, társulati adó, stb.) mindenki szakkereseti felvilágosítást nyerhet a Baross Szövetség és a Kereskedő Társulat adóügyi irodájában (Piac-utca 8. sz.) délelőtt 10–11-ig, délután 4–6 óráig. Adóügyi tanácsadó Jaszenovics István, v. pénzügyi titkár.

— **A villamos áramszolgáltatás korlátozása.** Értesítjük villamosáramszolgáltató közönségünket, hogy a hó 4-én reggel 8–10 óráig a Mester-utcai vonalunkon nem lesz villamos áramszolgáltatás. Világítási vállalat.

— **A Munkás-Otthon** Szövetkezet tánciskolájában (Margit-fürdő dísztermében) ma, vasárnap este 8 órai kezdettel reggel 4 óráig tartó táncvizsga tartatik. Az új táncanfolyam november hó 6-án, azaz kedden este 8 órákor kezdődik, beiratkozni ugyanakkor lehet.

## 77.6 milliárdal emelkedett az államjegyforgalom

Budapest, nov. 3. Az államjegyforgalom október 31-ikén, az októberi utolsó alkalmával 77.6 milliárdal emelkedett, amely emelkedés nemcsak az állandóan fokozódó hiteligenyek növekedésével, hanem az évnegyed végén esedékessé vált adótartozások kifizetésével és a novemberi lakbérnegyed szükségleteivel is szoros összefüggésben van, míg a leszámítolási fizettségben 28.7 milliárd korona az emelkedés, addig az állam további 8 milliárd előleget vett igénybe. Zsíró-kifizetésekre 8 milliárd, az egyéb követelések növekedése révén 31.5 milliárd, az egyéb tartozások esökkenése révén pedig 1.2 milliárd korona értékű államjegy került a forgalomba. Az egyéb követelések és egyéb tartozásoknál előfordult változások a devizaközpontra a jegyintézet által ellátott szolgáltatásból erednek.

## HÍREK

— **Vasárnapi istentiszteletek** a református templomokban: a nagytemplomban délelőtt 10 órákor prédikál dr. Boói Károly vallásnánár, ugyanakkor karéneket énekel a Máv. Horthy-dalkör, délután 5 órákor prédikál Ury Ferenc s.-lelkész, a Kistemplomban d. e. 9 órákor prédikál dr. Révész Imre lelkész, ugyanakkor karéneket énekel a Csokonai-dalkör, délelőtt 11 órákor prédikál Szele György lelkész, délután 2 órákor prédikál Uray Sándor, a Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órákor prédikál dr. Böttykös Béla s.-lelkész, délután 5 órákor Baja Mihály lelkész, az Arpádtéri templomban délelőtt 10 órákor prédikál Molnár Ferenc lelkész, délután 2 órákor Peleskey Sándor s.-lelkész, az ispotályi templomban délelőtt 10 órákor prédikál Gábor András s.-lelkész, d. e. 2 órákor Papp Imre s.-lelkész, a homokkerti imaházban délelőtt 10 órákor prédikál Mezey Béla vallásnánító lelkész, a Nyilastelepen d. e. 3 órákor prédikál Marton Sándor s.-lelkész, a Csapókerthben délután 5 órákor vallásos estély: dr. Révész Imre lelkész. Kórházi istentiszteleten prédikál és urvacsorát oszt: dr. Ferenczy Gyula ny. e. tanár és Kántor József vallásnánító lelkész. Tanyai istentiszteletek: Kóselyszegen prédikál és urvacsorát oszt: Nagy Lajos vallásnánító lelkész, Ondód Vedres-dűlön prédikál Kovács János vallásnánító lelkész, Bánkou prédikál Kocsis János tanyai lelkész. Katonai istentiszteleten a Nagytemplomban délelőtt 8 órákor prédikál Tóth Lajos tábort lelkész, ágendázik Erdélyi Sándor egyházi főszámvévo. A Rakovszky-utcai elemi iskolában vasárnap délelőtt 11 órákor vasárnapi iskolai tanítás veszi kezdetét.

Vasárnapi iskolák a következő helyeken tartatnak: Diakonissza-Otthonban, Ispotály-telep d. e. 9 órákor, Széchenyi-u. 4. sz. a paróchián d. e. 9 órákor, Dóczy-intézetben, Kossuth-utca d. e. 9 órákor, Leány-u. iskolában d. e. 9 órákor, Növegveti Árvaházban d. e. 9 órákor, Csapókerthi iskolában d. e. 9 órákor, Csapó-utcai iskolában d. e. 11 órákor, Homokkerti

## Kosztüm és kabát VELOUROK

minden divatszín árnyalatban, elismert nagy választékban.

Eredeti francia

## Estélyi ruhaszalamek és csipkék

Köpeny és ruhaszövetek feltűnő olcsó árban!

## FRANK SÁNDOR

DIVATHÁZA  
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 42.  
TELEFONSZÁM: 12-56.

Imaházban délelőtt 11 órakor. Egyházközségi fiúiskolában d. e. 11 órakor. Pacsirta-utcai iskolában d. e. 9 órakor. Rakovszky-utcai iskolában d. e. 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor Ispóty-telep 9. sz. a. tartáuk.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 4-én, vasárnap, kollégium, földszint 5. sz. a. délután 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

A Templom-egyesület „vegyes ének-kara” tanulását hetenként csütörtökön este tartja a kollégium ének- és zenetermében. 6-7-ig a hölgyek, 7-8-ig a férfiak részére. Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos re. kántor, karnagy.

**A kir. ítélőtábla elnöke szabadságára.** Orlóváry Zoltán, a debreceni kir. ítélőtábla elnöke, csütörtökön két-háromheti tartózkodásra Gáya (Szabolcs-m.) községbe távozott. Előreláthatólag a kir. ítélőtábla vezetését a folyó hó második felében fogja átvenni. A kir. ítélőtábla elnökei távollétében dr. Perjéssy Mihály kir. ítélőtáblai elnök helyettesíti.

**A piarista tanárok a polgármesternél.** A debreceni piarista rendház ma délben Hogyor József főgimnáziumi igazgató vezetésével küldöttséggel kereste fel dr. Magoss György polgármestert megválasztása alkalmából. Az üdvözlésre adott válaszában a polgármester hangsúlyozta, hogy a Kegyes tanítóréndet kulturális munkájában mindig támogatja. A polgármesternél ugyancsak ma délben tisztelget az MBOSZ keleti kerületének elnöksége Paulovich Pál előadó, a Keletmagyarországi Utazók Egyesülete Wölth Vilmos elnök és a DKASE küldöttsége Székely Simon vezetésével.

**Bajtársi összejövetel.** November 6-án, kedden este fél 9 órakor az Angol Királynőben a volt 39-esek bajtársi egyesülete összejövetelt tart.

**Újra megdrágult a sör.** Budapesti tudósítónk jelenti, hogy a sörgyárosok újra fölemelték a sör árát. Az új sörárak a következők: 10 fokos sör hektoliterenként 62 ezer korona, 12 fokos sör 72 ezer korona. A palack sörök ára is emelkedik. 10 fokos háromnegyed literes palack sör. 500 korona, 12 fokos 700 korona.

**Petrovich, Erna Morena.** Somlai Arthur hétfőn az Omniában.

**Szabadiábra helyezték Pap Lajos rendőriogalmazót.** Pap Lajos rendőriogalmazót, akinek ismeretes ügyéről hírt adtunk, ma délelőtt szabadiábrahelyezte dr. Preimeszberger Jenő ítélőtáblai bír. a debreceni törvényszék vizsgálóbírója. A szabadiábrahelyezés előzménye az, hogy a letartóztatott családja az ügyészégen lefektette a pénztári hiányt, 2,800,000 koronát.

**Az otrantói tengeri ütközet és a debreceni katonák a világháborúban.** A folyó évi júl. 16. és 17-én az Apolló-mozgósínházban rendkívüli érdeklődés mellett bemutatott haretéri felvételek, még pedig a Kormányzónk vezetése alatt vívott és az osztrák-magyar monarchia flottájának legkiválóbb győzelmét képező 1817 május 5-én lefolyt otrantói tengeri ütközet és a József kir. herceg háborús naplóinak alapját képező harci események eredeti film- és életkép-felvételei.

leinek Debrecenben újból való bemutatása végett hónapok óta folytak a tárgyalások az országos hadtörténelmi levéltárral. Ezen tárgyalások eredményre vezettek és két napra, még pedig e hó 7 és 8-án összesen négy előadásra sikerült Debrecen város közönsége számára a rendkívüli értékű filmeket és vetített képeket biztosítani. Felbecsülhetetlen az érteke a felvételeknek nemcsak nemzeti szempontból, de azért is, mivel a szárazföldi haretéri jelenetek főképpen a debreceni hálezredéknek a világháborúban való rendkívüli lényes szereplését mutatják be, még pedig nemcsak filmen és álló képeken, melyek a háború legizgalmasabb napjaiban készültek, de szóban a kir. herceg naplóinak a hadtörténelmi levéltár magasrangú ki-küldöttnék felolvasása által is. Az előadások sorrendje a következő: nov. 7-én délután 5, 7 és 9 órai kezdettel az Urániában, nov. 8-án délután 4 órakor az Urániában és 7 órakor a Máv. műhely dísztermében. Az egész tiszta lövedelem a vármegyei testnevelési alap gyarapítására szolgál. Jegyek rendes helyárakkal előre válthatók a Méliusz és Antalffy könyvkereskedésben.

**Koszorumegváltás.** Néhai özv. dr. Popper Alajosné urnó elhunyt alkalmából az izraelita nőegylet népkönyvtárára adakoztak: özv. Lukács Arminé 100,000 K. özv. dr. Balkányi Miklósné 100,444. dr. Popper Tódor 100,000. dr. Lukács József 50,000. dr. Balkányi Kálmán és neje 50,000. Balkányi Béla 50,000. dr. Hegedűs Jenő és neje 50,000. özv. Schenk Leoné 25,000. dr. Szegedy István 25,000 koronát. Fogadják halás és meleg köszönetemet. Lederer Miksáné, az izr. nőegylet elnöke.

**Ruperti Rezső rágalmozóját elítélték.** A budapesti büntető törvényszék ma tartotta meg a főtárgyalást abban a sajtóperben, amelyet Rupert Rezső nemzeti gyűlési képviselő indított Gyajay Mihály, a megszűnt „Hazánk” című ébredő lap szerkesztője ellen. Gyajay két évvel ezelőtt lapjában Rupert kereszténységéről becsmérlő cikket írt. A törvényszék Gyajayt sajtó utáni elkövetett rágalmozás vétsége miatt 14 napi fogházra és 100,000 korona pénzbüntetésre ítélte, valamint 80,000 korona ügyvédi költség megfizetésére kötelezte, az ítélet végrehajtását azonban felfüggesztette.

**Betört a völgyéne lakására.** A rendőrség ma délelőtt letartóztatta Cserna Péterné debreceni asszonyt, aki a múlt héten betört volt völgyéne lakására és onnan félmillió korona értékű holmit ellopott. A tolvaj asszony a kihallgatásakor azt vallotta, hogy azért tört be völgyéne lakására, mert az hűtlennél elhagyta.

**Letartóztatott szülész.** A rendőrség tegnap névtelen feljelentés alapján letartóztatta Csöreg Ferencné Kut-utca 4. szám alatt lakó szülész, aki lakásán régebbi idő óta titkos műtetteket hajtott végre a hozzájárult asszonyokon. A veszedelmes angyalcsinálót, aki eddig már nyolc titkos műtét végrehajtását ismerte be, ma délelőtt átkísérték a kir. ügyészégre.

**Petrovich, Erna Morena** hétfőn az Omniában.

**Koszorumegváltás.** Balla Jenőné urnó dr. Popper Alajosné elhalálózása alkalmából koszorumegváltás címén 10,000 koronát adományozott az izraelita népkönyvtára céljaira.

**Éles lövészet.** A m. kir. honvédség november 7-én reggel 6 órától d. u. 1 óráig a Sárkut-tanyánál levő katonai lövészterületen tart. A városi előháróság figyelemzetti az érdekelte közönséget, hogy a jelzett időben a lezárt területen semmiféle állatot ne hajtson és a tilalmi területen, vagy közelében senki se tartózkodjék.

**A városi törzsménés bemutatása.** A tisztántul mezőgazdasági kamara felhívja a gazdaközönség figyelmét a városi törzsménés bemutatására, amely november 11-én lesz. Délelőtt 10 órakor gyülekezés a városháza előtt, ahol a gazdák fogataikkal a városi fogatokhoz csatlakozva együttesen vonulnak ki az Eperkerthe. Itt bemutatásra kerülnek a város fedező menel, a törzsménéshez tartozó állami lermének, az anyakancák, szolgálói ovak, az idei csikók s a város tenyész-bikaállomány. A törzsménésre vonatkozó adatokat Zöld József gazdasági tanácsnok ismerteti.

**Dr. Ménes Lajos ügyvédi irodáját Fűvészkert-u. 14. sz.** (Harmathyház, Kollégium mellett) alá helyezte át.

**Fekete-kehér szerelem.** Temesvárról jelentik: Néhány hónappal ezelőtt egy néger jelent meg Temesváron, névszerint Steinberg Rudolf, a neve ellenére is valódi néger. A Lazarovitz-hajózási ügynökség szerződette portásul az exotikus külsejű, de gyanús nevű fiatalembert. A néger rövid temesvári időzése alatt beleszeretett egy Müllbach Kamilla nevű leányba, aki viszonzta a fekete legény gyengéd érzelmeit. El is határozták, hogy házasságra lépnek. Miután azonban Steinberg idegen állampolgár, a minisztériumtól kellett engedélyt kérni a házasságra. Az iratok fölmentek a minisztériumba, majd a napokban vissza is érkeztek, úgy hogy most már semmi sem állott utáiban a fiatalok boldogságának. Történt azonban, hogy a tegnapi napon a fekete völgyéne és a főhehér menyasszonya valamely föltt összekulönböztek annyira, hogy a néger, aki liabb korában cirkszi boxoló volt, úgy helybenhagyta fehér menyasszonyát, hogy az esküvő után is diszére vált volna. A fehér menyasszony, akinek fehérségét az eset után vörös és kék foltok tarkították, természetesen jaképnél hogy-ta forró afrikai vértől fűtött völegényét, ellenben följelentést tett ellene a rendőrségen, ahol a fekete exvölegény ellen megindították az eljárást.

**Sírköavátás.** Néhai Guttman Hermannak ma délelőtt fél 11 órakor tartandó sírköavátására a rokonokat és ismerősöket ezuton isztelellet meghívom, minden külön értesítés helyett. Guttman Herman.

**Debreczen sz. kir. város köztisztasági és fuvarozási vállalata** hivatalos órát 1923 november 1-től kezdve reggel 8 órától délután 2 óráig tartja. Fa- és szénfuvarozást elvállal. Hatvan-u. 1. Püspöki palota, II. udvar.

**Páricsy Pál** november 13-án, este 8-kor tartja az évi hangversenyt a Zenedében. Műsorán Mozart finomságokkal telt „A”-dur hegedűversenyén kívül a modern Sjögren, Saint-Saens s kedvenc oroszai közül Sokolow, Glazunow, Grodzky és Tscherepinne szerepelnek. Jegyek Méliusznál meg kaphatók.

**A legújabb lakásrendelet dr. Buczy Ferenc** magyarázatával ellátva megjelent, Ara 1500 korona. Kapható Hedegis és Sándor könyvkiadóhivatalában és az összes könyvkereskedésekben.

**Legolcsóbban szörmeruhákat** Klonda szücs készít, alakít, javít Verböczy-u. 2. Iparkamara. Telefon 14-25.

**Dr. Eisler** bőr-, nem- és urológiai betegeknek ismét rendel. József kir. h-utca 29. Telefon 4-46.

**Megnyílt a Korzó Nagykávéház.** A Dobozy-átjáró Piac-utcai bejárata alatt, két hatalmas teremben nagyszépen berendezett kávéházat nyitott meg Márkus Jenő és fia. A Korzó Nagykávéházat tegnap délután mutatták be a tulajdonosok a sajtónak, ma este pedig megnyitották a kávéházat a közönségnek is. A hatalmas és mégis igen barátságos két terem zsufolásig megtelt a megnyitó estén s általános meglepetést keltett jó konyhájával — mint caiffé restaurantban vendéglői ételek is kaphatók — és kifűnő borjával. A kávéházban Rácz Jancsi, a jónévi cigányprímás 18 tagú zenekarral muzikált.

**Hoór-Tempis Erzsébet** hangversenye. A tavalyi koncertek közti kimagasló sikere volt budapesti koncertjeiről is jóllismert kiváló énekesnőnek, Hoór-Tempis Erzsébetnek. Ez a fiatal leány oly magas énekkultúráról tett tanúságot, hogy a debreceni közönsége egyszerre meghódította. November 24-én ismét előjön hozzánk, hogy tüneményes hangjában gyönyörködhessünk. Mozart, Donizetti, Puccini operák, Wolf, Brahms-dalok és magyar szerzők szerepelnek műsorán. A kíséretet Ditzig Alajos látja el. Jegyek a Méliusznál kaphatók.

**A Meint-féle** újtermésű teakeverékek kitűnőségéről egy próbavásárlással meggyőződhetik. Piac 59.

**Családi ház** Fűvészkert-u. 8. kedvező feltételek mellett eladó.

**Kifűtő fu.** kézi varróleány felvétetik Schön Sándornál Piac-u. 14. Csapó-u. sarok.

**Blaháné utóda Debreczenben.** Nagy Izabella, az Operaház és Nemzeti Színház tagja, Palló Imre operaházi tag magyar dalokkal és dr. Szilágyi Imre klasszikus magyar zenével november 17-én az Arany Bikában hangversenyt adnak. A kíséretet Fleischer Antal, az Operaház kitűnő karmestere és Magyar zenekara szolgáltatja. Jegyek előjegyezhetők Jost cukrászdában. Antalffy könyvkereskedésben.

**Térey Sándor:** Versek a Fleardsu Málból. II. bővített kiadás. A leg-szebb legolcsóbb magyar Bandelaire. Kapható a Méliusz könyvkereskedésben.

**Meggyőződtek** már bizonyára a olvasóink Neumann M. királyi udv. száll. városunk legrégibb és legelőkelőbb cövecének őszi és elli idényre szóló elsőrangú árúiról és választékos uridivataikéiről, melyek a legkényesebb ízlést is tökéletesen kielégítik.

**Kalapok a legnagyobb választékban** és legolcsóbban Werner Sándornál. Piac-utca 72. szám.

**Köztisztviselőknék** kedvezményes fürdőjegyek a Margit-fürdőben.

**Értesítés.** Posztóházba, Kossuth-utca 6. sz., az őszi újdonságok megérkeztek, legolcsóbb árban lesznek árusítva.

**Tűkörgyártás** üvegesiszolás, régi tűkök újja öntése Sipkovits Béla Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

**Villanykörték** gyári áron beszerzhető Molnár Festvéreknél. Egyháztér. Telefon 7-77.

**Bihari Zsigmond** posztóáruháza és elsőrendű modern üziszabószága Piac-utca 16. Alföldi Takarékp. palota. Izléses angol és más gyártmányu gyapjuszövetet legfinomabb Velszirt minden színben legolcsóbban árusít. Rendelésre legújabb szabású őszi és téli divatruhákat legjobban előállításban készit. Telefon 5-29.

**Rózsavölgyi karácsonyi albuma** rendkívüli bő tartalommal megjelent. Tartalmazza a legújabb és legszebb operettek, kuplé- és táncdarabokat. Kapható Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésben.

**Ha reumas használjon iszapot a Margit-fürdőben.**

**Százmillió koronát,** hatvanmillió, ötvenmillió, negyvenmillió koronát is nyerhet az új m. kir. osztályorszártékon. Rendeljen levelezőlapon november 15-ig, mert a sorsjegykészlet a nagy kereslet folytán huzás előtt elfogy. A rendelt sorsjegyeket és hivatalos játéktervet azonnal küld Benkő Bank Részv.-Társ. Budapest. VI., Andrassy-ut 60.

**Krisch cserépkályharaktár** Piac-utca 89. Telefon 12-18. Vállal átrakást is.

**Kauders perzsaszövegnyomóhely** Debreczen, Szabolcs-utca 11. Fonalak, felvetők, beszívők, Kauders-féle vasszövőgép és géprészek legolcsóbb beszerzési forrása.

**Olcso hét.** A Rózsá-áruház által már rendezett olcso hét oly elismérésre talált, hogy most a beálló tél alkalmával indíttatva éri magát, hogy megismételje, hogy alkalmat nyújtson az állami és köztisztviselőknék, női alkalmazottaknak, hogy téli ruházati cikkeikhez olcson juthassanak. Eladásra kerülnek női felöltők, gyermek- és serdülő leánykabátok, ruhák és kosztimók, szörmekabátok és boák, diszített és bőrkalapok. Az olcso árusítás november 1-től 7-éig tart. Az olcso árak a kirakatban megtekinthet-k.

## Egy humoros mondás szerint,

ha egy gépbe elől beteszik a szamarat, hátul kijön a kész szalámi.

Mi azonban komolyan állítjuk, hogy abból a nyers cskóriából, amely az Uhu kávé gyártéleperre, a vagonokban befut, kávé csinalnak anélkül, hogy ahhoz egy kéz is hozzányúlna, mert a mosást, aprítást, szárítást, pörkölést, csomagolást mind-mind önműködő gépek végzik s egyik gép adja tovább a másinak. Meg lehet tehát afelel mindent! nyugtatva, hogy az Uhu kávé tisztá — bakteriummentes — tehát egészséges. Ezt csak egy nagy és a legmodernebb gépekkel berendezett gyár tudja a fogyasztó közönségnek nyújtani. qoo

**Meint féle**  
új termésű  
tea

# SZÍNHÁZ

**MŰSOR:**  
 VASÁRNAP: Délután: *Karucluring.*  
 Este: *Tavaszi*  
 HÉTFŐN: *Nóra, A* bérlet

**Bán Erzsébet ária és dalestélye.** A városi zeneiskola telt hangversenytartott előtte énekelt ma este Bán Erzsébet, a zeneiskola énektanárja, különösen rokonszenves és kvalitásos énekesnő. Főként a daléneklésben erős. Meleg színek ragyogtatására képes. Széles terjedelmű hangja, biztos technika kvalitatásos énekesnővé avatják. Schubert, Brahms, Grieg, Schumann, Gerhart, Lányi, Bródy dalai meleg és megérdemelt sikert arattak. (ti.)

**Hibaigazítás.** A „Nóra” előadásáról írott mai kritikánkba értelemzavaró sajtóhiba csuszott be: „amelyekben a szavaknak csak fogalmi értékük van” helyett „amelyekben a szavaknak csak fogalmi értékük van” olvassandó.

## Mozgósínházak

**Apollo.** Emberi szívek, gyönyörű parasztragédia, kísérő: Zsigó, burleszk.

**Uránia.** 2 sláger, Fekete ördög, főszereplő Fenyő Emil, Helyettes férfi, vigjáték, Főszereplő Henni Porten.

**Vigszínház.** A csábító, pazar szépségű dráma, kísérő Zsigó a kulisszák mögött.

**Omnia.** A Kölyök, ma utóliára az Omniában 3-5-7-9. Jegyelővétel délelőtt 10-12-ig.

**Petrovich, Erna Morena és Somlai Arthur** játszik a főszerepeket a farsangi álom című drámában hétfőn az Omniában.

**Halassi Mariska, Kováts Teres művészholgyek ruha- műestője és vegyítőtője Biró, festőtelep Arany Bika, Felvételek: Piac-utca Szikránál, Széchenyi-utca Szilágyinál, Szent Anna-utca Pazekasznál.**

# SPORT

## A vasárnapi program

A vasárnapi programon egyetlen bajnok mérkőzés szerepel Debrecenben: délután 2 órakor a nagyverdei pályán a DEAC a NYTVE ellen küzd a bajnoki pontokért. A nyíregyházi csapat fejlettebb technikájú, az egyetemi együttes viszont erősebb fizikumú és nagyobb tempóbirású, ami 1-2 gólaránnyal az ő javára bilentli a mérleget. Biró Komai Artur (Budapest), Előzőleg fél 1 órakor a DTE II. és DKASE II. játszanak szövetségi dímérkőzést Tamássy László vezetésével. Vidéken két erős küzdelem készül. Berettyóújfaluban a BUSE száll küzdelemre a DVSC ellen s bár egyes jól értesültek a berettyóújfalui csapat győzelmi sánszait rebesgetik, nem valószínű, hogy a DVSC-nek ellen tudjon állani, ha ennek kemény küzdelmébe kerül is a győzelem. Biró Juhász Attila (Budapest) lesz. Nyíregyházán a két valószínű utolsó helyezett, a KSE és a NKSE igyekeznek elkerülni a másodosztályba kerülést. Az előreláthatólag izgalmas mérkőzésnek nemhogy az eredményét, de a bíróját sem lehet megjótolni, mert idáig senki sem váltalta valószínűleg szükségbírót kiküldéséhez kell folyamodni. Kisvárdán a DMTI a másodosztályú KTE-vel játszik barátságos mérkőzést.

Debrecenben a program súlypontja a labdarúgásról a nehéz utetikára tolik el: délután 3 órakor az Arany Bika üvegtermében a DKASE országos szenior birkozóversenyt rendez, amelynek a magyar birkozósport világvizonylatban is legelső rangú reprezentánsai adnak indulásukkal különös jelentőséget. Tízennégy év múlva újra szerepelnek Debrecenben dr. Varga Béla és Radvány Ödön világbajnokok, akiknek képességeit szerte a világon respektálják és velük együtt olyan kitűnő gárda jön, mint Keresztes (Husos), Matura (MTE), Magyar (BAK), Fehér (BAK), Micskev (MAC), Szalai (MTE), dr. Laczka (MAC), Rosenstein (Husos), Benő (Husos) Toldi (NYTVE), Meiszter (Törekvés), Bakó (Maki). — akiknek a debreceni egyesületek birkozóival való összecsapása kitűnő sportot ígér.

A DTE intézője felhívja a II. csapat alábbi játékosait, hogy vasárnap 12 órakor a nagyverdei pályán jelenjenek meg: Méri, Klein, Katz, Gelbmann, Takács, Barta II., Szántó I. és II., Urbánovics, Horvá, Kurtás. A budapesti birkozók vasárnap délután egyegyed 2 órakor érkeznek Debrecenbe dr. Barabás Jenő és dr. Csillag Miklós, az MBOSZ kiküldöttjeinek kíséretében. Fogadásukra a pályaudvaron megjelennek az összes

egyesületek birkozói, a DKASE választmányja és a keleti kerület tisztikara.

A DKASE intézője felhívja az I.-b. csapat alatti játékosait, hogy vasárnap délelőtt 12 órára a nagyverdei pályán pontosan jelenjenek meg: Neumann, Kenéz, Kiss, Grósz, Fazekas, Paczók Füzessy I., Wallerstein, Okros, Krausz, Szrolovits, Füzessy II. — Fischer, Szolnoky.

# KÖZGAZDASÁG

## Gyengült az irányzat a bankközi torgalomban

Budapest, november 3.

A bankok és bizományosok egymásközi forgalmában ma elcsendesedett az üzlet. Az irányzat tartott volt, de később, amikor Bécs különösen az arbitrázspapírokat kínálta nagy tételben, az irányzat gyengült, anélkül azonban, hogy az árfolyamok a tegnapi zárókarzusoktól nagyon eltértek volna. Bécsből különösen Salgó, Magyar hitel, Osztrák hitel részvényeket kínáltak a budapesti piacon, de vevő nem igen volt. Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban:

Magyar hitel 630-620, Osztr. hitel 110, Keresk. bank 1050-1060, Hazai bank 185, Földhitel 275-280, Pesti hazai 3500-3600, Ált. Takp. 180, Angol-magyar 120, Ingatlanbank 350, Magyar-olasz 36, Lloyd 16 pénz, Cseh 20.

Bpesti gőz. 180, Transdanubia 125, Athenaeum 350, Rigler 65, Salgó 515-505, Kőszén 2300-2420, Urinkányi 1320-1350 pénz, Magnesit 2800, Beocsini 1075.

Ganz-Danubius 5350 pénz, Ganz-Vill. 1625, Fegyver 1300, Láng 135, Schlick 95, Hoffler 175, Motor 90, Nasici 2000, Ofa 510, Guttmann 560, Hazai ia 160, Viktor butor 19.

Izzó 510-520, Brassói 560, Ganmi 200, Mezöli, cukor 320, Cukor 2950, Baróti 17, Spódim 160, Kender 95, Österm. 230, Jura 190, Star film 45, Allamvasut 340, MFTR. 350, Levante 650, Adria 400, Ufsgüzem 14, Herendi 10, Deme-cseri 15-18, Kopeckzy 5-7, Kéve 29.

## A devizaközpont árfolyamai

Devizák:	Vétel	Eladás
Napoleon	68800.—	—
Francia frank	1160.—	1226.—
Angol font	88300.—	92700.—
Dollár	19450.—	20550.—
Hollandi forint	7540.—	7980.—
Sváici frank	3440.—	3660.—
Lira	890.—	945.—
Belga frank	1000.—	1055.—
Dinár	228.—	242.—
Szokol	573.—	617.—
Leva	181.—	192.—
Lei	98.—	111.—
Osztrák korona	0,2750	0,2970
Márka (millió tételekben)	0,05	—

Valuták:	Vétel	Eladás
London	87800.—	92200.—
Newyork	19450.—	20550.—
Amsterdam	7540.—	7980.—
Zürich	3440.—	3660.—
Páris	1145.—	1211.—
Milánó	880.—	935.—
Brüsszel	1000.—	1055.—
Belgrád	228.—	242.—
Prága	573.—	617.—
Szöfia	181.—	192.—
Bukarest	97.—	110.—
Bécs	0,2750	0,2970
Berlin (millió tételekben)	0,05	—

## Sok pénzt takarít meg,

ha mielőbb beszerzi az őszi időnyre ruházati szükségleteit az

**Apollo Divatruházban**  
 Piac-u. 67. (Mikiós-u. sarok.)  
**TELEFON: 764.**

Hol nagy választékban velour kabátzövetek, férfi és női fehérművek, selymek, batizatok, flanellek és vásznak olcsó árért kaphatók.

## Zürichi zárlat

Hollandia 217 és háromnegyed, Newyork 563, London 2509 és fél, Páris 3225, Milánó 2495, Prága 1645, BUDAPEST 305, Belgrád 557 és fél, Bukarest 279, Bécs 79 és egynegyed, Szöfia 520.

## Szilárd a gabonátözsde

A mai terménytözsde élénkebb forgalom mellett az irányzat gabonában szilárdabb volt egyebekben tartott. Hivatatos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 98-90000, egyéb 88-89000, 79 kilós tiszavidéki 91500-92000, egyéb 91-91500, rozs 58500-59000, takarmányárpa 62-64000, sörárpa 72500-77500, tak. árpa 65-67000, zab 64-66000, köles 70-78000, repce 165000-170000, korpá 35500-36500.

## A debreceni piac

**Terménypiac:** Buza 80-90000, rozs 56-58000, árpa 62-64000, zab 60-62000, tengeri szemes 62-64000, tengeri csöves 50-52000, sütőtök 20-22000 korona.

**Tejpiac:** Túró 3500-4500, juhtúró 7-8000, vaj 15-16500, tojás 500-520, tej 1-1200, teffel 4-500 korona.

**Huspiac:** Marhahus 4400-6000, növendék marhahus 4800-5400, borjúhus 5-7000, juhhus 4-5000, sertéshus 10600-12400, liba-ruca hus 8-9000, hal 3-8000 korona.

**Gyümölcs-zöldség piac:** Dió 3800-4200, alma 1600-2400, körte 1800-2400, birsalma 1200-1800, szőlő 1200-2000, dinnye 400, bab szemes 1800-2000, burgonya 220-450, vereshagyma 300-550, fokhagyma 800-1000, paradicsom 300-600, káparabé 400-450, káposzta 250-350, savanyított káposzta 800-1000, gomba 2-3000, egy kelkáposzta 200-600, kartioli 500-2000, saláta 25-100, vereskáposzta 200-800, egy köteg répa 300-600, gyökér 350-600, retek 200-400, spenót 100-200, sóska 50-100, zeller 50-300, tök 300-1000, tengeri 50-100, paprika 10-70 korona.

**Baromfi-piac:** Kacsa 20-24000, tyúk 15-22000, pulyka 28-48000, liba sovány 40-60000, ruca 15-3000, csirke paprikásnak 8-14000, rántani 5-7000 korona.

**Kenyérpiac:** Fehér kenyér 18000-19000, barna 800-1200, buzaiszt 1900, rozsiszt 1240, kifli, zsemle 110 korona.

## GYONYÓRÚ NYAKKENDŐK FRANK EDÉNÉL.

## URI FEHÉRNEMŰEKET KÉSZIT FRANK EDE.

## Gyönyörű NYAKKENDŐ ujdonságok Frank Imréné, Piac-u. 43.

## Jól jár,

ha siet ruházati szükségletét mielőbb beszerezni az

**Arany Bika divatházban**  
 (Bika-épület)  
**TELEFON: 765.**

hol nagy választékban velour kabát zövetek, kosztüm és férfiruha zövetek, férfi és női fehérművek, selymek, batizatok, flanellek és vásznak olcsó árért kaphatók.

# NYILTÉR

## Felhívás.

Tisztelettel felkérem a nagyrabecsült vevőimet, hogy betegségem ideje alatt műhelyemben elkészített manikáknak és azok elkészítése ellen bármilyen kifogásuk lenne, kérem minden olyan ruhadarabot, mielőbb műhelyembe juttatni, hol szakszerűen és a legnagyobb figyelemmel lesz elkészítve, díjtalanul, F. hó 5-étől kezdve műhelyemben tartózkodom.

A n. érdemi közönség szíves pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel

**Klonda szücs.**

Werbőczy-u. 2. Telefon 14-25.

## Felhívás

Egyik ügyfelem megvette a „Hegedus Áruház” debreceni bef. cég (Ferenc József-ut 49) üzletét. Felhívom e cég hitelezőit, hogy követeléseiket nálam 1923. november hó 10 napjáig jelentésük be, mert későbbi bejelentések figyelembe vehetők nem lesznek.

Budapest, 1923. november 2.

Dr. Szücs Miklós

ügyvéd

Budapest, Hold utca 27.

# Lipcsei Szörmeház

a legolcsóbb szörmebevásárlási forrás  
**Arany Bika-épület,**  
 József kir. herceg-utcai oldalon

## KALAPOK legolcsóbban

**HERMAN ÉS FRIEDMANN**  
 PIAC-UTCA 10.  
 Bikával szemben.

## LENGYEL FEST, TISZTIT

legszebben és legolcsóbban  
 Csapó-u. 28. és 95. sz.

Legujabb női és férfi

# SZÖVETEK FISCHER ADOLF FIÁNÁL, PIAC-UTCA 61.

Diszitetlen női kalapok 22,000 K-tól feljebb nagy választékban

**Szell Gergelyné**  
 Piac-utca 63. sz.  
 Telefonszám 11-11.

Koronánk javulása folytán legfinomabb

**GYAPJUSZÖVETEKET** mélyen leszállított áron áruljuk.  
**KUPFER ÉS TÁRSA**  
 Kistemplombazár.

Győződjünk meg, hogy őszi és téli férfi ruhaszövet

legjobb minőségben és legolcsóbban

**Feldheim Dezsőné** szerezhető be  
 Piac-utca 67.  
 Telefon 11-05.

**TÜKÖRGYÁRTÁS.**

Mindenféle új tükrök készítése, régi tükrök újraöntése. Vastag tükröveget veszünk **Debreceni Üvegszövő és Tükörgyár,** Csapó-utca 19. Telefon 13-01.

\* E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

**TÖZSDEI megbízásokat**

legelőnyösebben lebonyolít

**Gábor Dezső**  
értékpapírkereskedő  
Debreczen, Piac. 42.  
1. emelet. (Pannónia szálló.)  
Telefon: iroda 8-23, lakás 8-85.

**Lauer Irén**

női kalap- és kézimunka szalonja Rákóczi-utca 9. sz. alatt szeptember elsején megnyílt.

**KUN JÓZSEF**

URIDIVATTERMÉBEN

a legelegánsabb öltönyök, téli kabátok és raglánok készítenek szolid árak mellett.

Széchenyi-utca 1. sz.

**LEGOLCSÓBB**

**GYAPJUSZÖVETEK**

ÉS NOI VELOUROK

**WEISZ IGNÁC**

posztóüzletében, Piac-utca 73. sz.

**SZÖRME RUHÁIT**

legelőcsőbban a legújabb divat szerint alakíthatja, javíthatja és beszerezheti

**KÖVÁRI szücsnél,**  
Piac-utca 42. (Pannónia-udvar).

Ha olcsón akar

**SZÖVETET**

vásárolni, tegyen próbát

**Silberstein és Adlernél**

Kossuth-u. 2., Városház-épület.

Legelőcsőbb!  
Legjobb!  
Legszébb!

női, férfi és gyermek **harisnyák,** keztük, gyapju lasánok minden színben, sifonok, vásznak, zefírek és mindenféle mosó árak. Szabó kellékek.

**BAGI ÉS PETRIK**

Szent Anna-utca 5. számú üzletében.

Kérjük kirakatainkat figyelemmel kíséreni. Állandóan olcsó szabott árak.

**Bőrkalapok**

már 25000 koronáért minden fazonban kaphatók

Legszébb modell kalapok párszínűből és cilindrikszerűből legelőcsőbban beszerezhetők.

Lámpaernyő behuzást silhuetta festéssel is vállal

**Roboz Jolán**

Szent Anna-utca 5.

Legjobb minőségű németországi

Gritzner Central Bobin

**varrógépek**  
Új és használt  
**kerékpárok**

Villanyfelszerelési anyagok, egők szerelvények, vízszinteladók, nagy árengedménnyel

**Rosenberg és Hammer**  
cégnél Piac-utca 8. sz.  
szerezhetők be a legelőcsőbban.

**Elsőrendű mosott kovács-szenet,**

borsodl és tatal fűtési szenet, darabos és oltott meszet, szovati cserepet, cementet, gipszet, elszigetelő lemezt rakfárról azonnal szállít

**BARTHA** építkezési anyagtelep.  
Telefon 785. Ispotály-ut 3/b.

**Szücsműhelyemben**

mindenféle alakítások és javítások, ugyszintén kész árak legelőcsőbban kaphatók

**Altmann**  
szücs, Miklós-u. 22.

Gyakorlott

**pénztárosnő felvétetik.**

Lantos Csipkeárúház,  
Kossuth-utca 4.

**KOSZTPÉNZT**

időjében TÖZSDEI MEGBIZÁSOKAT legelőnyösebben effektuál, VIDÉKI MEGBIZÁSOKAT pontosan teljesít a Magyar Köztisztviselők s Állami Alkalmazottak Takarékpénztára Rt Budapest, VII., Rákóczi-ut 76. Telefon: József 60-40, József 135-32. Sürgőnyel: Cobdenbank.

**LISZT**

a legszebb és legjobb minőségben, saját öretésem, a legelőcsőbb napi árban kaphatók. Sültögetők, pékek és kereskedők nagy árengedményben részesülnek.

**Révi István**

új lisztüzlete Nyugati-u. 2. a terménypiacon.  
Telefon: 12-61.

Mindenféle terménycikkre a legmagasabb napi árban való vétele és legjutányosab eladása. Mindenféle terménycikkre lisztre való kiscserélés.

Megérkeztek

**'D'ORSAY' FRANCIA KÖLNIVIZEK**

valamint parfümkülönlegességek, manicur és fésűkazzetták, diszhajtuk és csattok stb.

**KORZÓ DROGUERIA**

PIAC-UTCA 42.

**!!UJ ÜZLET!!**

**GARAI ÉS TESTVÉRE**

FÉRFI-, FIU- ÉS GYERMEKRUHA NAGYÁRUHÁZA

PIAC-UTCA 11. BIKÁ-SZÁLLÓ-ÉPÜLET.

Kérjük kirakatainkat megtekinteni. Olcsó szabott árak!

**Eladó földek:**

Ebesen 100 hold elsőrendű tanyásbirtok.

Fancsikán 30 hold elsőrendű tanyásbirtok.

Óndódon 40 hold elsőrendű tanyásbirtok.

Nagyszerén 70 hold elsőrendű tanyásbirtok.

Biharmegyében 45 hold elsőrendű tanyásbirtok.

Város alatt 40 hold elsőrendű tanyásbirtok, 300 darab sertésre alkalmas, többrendbeli épületekkel.

Gróf Vécsey-utcán 12 holdas szőlőbirtok 300 darab sertésre alkalmas, többrendbeli épületekkel.

Gróf Vécsey-utcán 3 holdas komplett hízallda, 300 darab sertésre alkalmas, többrendbeli épületekkel.

Gróf Vécsey-utcán 4 holdas szőlő, 300 darab sertésre alkalmas, többrendbeli épületekkel.

Boeskey-kertben többrendbeli szőlőskertek.

**Eladó házak:**

Szent Anna-utcán többrendbeli, Széchenyi-utcán emeletes ház parkettes szobákkal. Timár-, Fűvészkert-, Arany János-, Barna-, Miklós-utcákon beköltözhető lakásokkal. Simonffy-utca elején sarokház ültethelyiségekkel, beköltözhető lakással. Tisztviselőtelepen 5 szobás fürdőszobás, modern villa, parkírozva, előnyösen eladó. Vénkertben 6 szobás, fürdőszobás villa, saját villanyvilágítással és vízvezetékekkel. Többrendbeli bérletek.

Kizárólagos megbízott:

**Gótsch Sándor**

ingatlanforgalmi irodája

Debreczen, Piac-u. 38.

1. emelet. Telefon 7-95.

**Lakkozott réz és nikkellőszerszámveretek,**

Tömör és préselt **BUTORVERETEK,** épületvasalások

**BESZLER LAJOSNÁL,** Széchenyi-u. 2.

Iparosok! Téli alsó ing 21000

Munkások! Munkás ing 15000

Lábravaló 12000

Révész áruházban Csapó-utca 21

Használjon csak

**METEOR**

kávépótlékot!

Jobb és kiadósabb, mint bármely más gyártmány. Kapható minden fűszerüzletben.

**Ingyen-napok**

a Parfumerie Ilonában.

Elhatároztuk, hogy minden hónapban

**két ingyen-napot**

rendezünk, mely napokat a hónap közepén és végén fogjuk hirdetés által közölni. Tehát aki ezeken a napokon lármát nálunk vásárolt, azt

teljes egészében visszafizetjük.

Október hó második felében 25-ike jött ki, tehát aki nálunk jelzett napon vásárolt a fizetett összeg a blokk ellenében visszafizetjük. Polyó hó 10-ig lehet a blokkokat beváltani.

**PARFUMERIE ILONA**

piperecikkek, francia kölni vizek, ajándék tárgyak olcsó beszerzési forrása

**SZENT ANNA-UTCA 1.**

**SIRKÖVEK**

minden minőségben, működől is olcsón beszerezhetők

**Hunyadi-utca 14.**

Debreczeni Műkögyár

R.-T. városi lerakata.

**HERKULES MŰVEK R.T.**

vasúti, kazán és fűtőműhely

**GÉPGYÁR**

vezéképviselete: Hajdu-, Szabolcs-Szatmár- és Beregmegyék területére,

**Ráhrmer Sándornál**

Debreczen, Piac-u. 43.

TELEFON 962.

**GYÁRTMÁNYAI:**

Favágógépek, kőrfűrészek, keretfűrészek (Gatterek), gőzfűrészbereendezések.

Famegmunkálógépek: mint gyalupadok, esztergapadok, rúrógépek stb.

Teljes asztalosgyári berendezések, kerékgyártógépek.

Rostélyberendezések magyar barnaszén, vagy fafűrészpor tüzelésre, fél stabil gőzlokomobilok, transmissiók, gépjavítások stb.

Gyakorlott

**segéd**

rövidáru (engrosszista) szakmában felvétetik azonnalra. Működési bizonyítványokkal felszerelt sajátkezüleg írt ajánlatok személyesen átadandók:

Binéth Vilmos és Ármin cégnél

Hatvan-utca 1. szám.

Legszébb alkalmi ajándék egy prima

**zsebóra**

Omega, Doxa, Longines.

Inga órák minden butor színben.

Dívtos ékszer, jeggyűrűk

legelőcsőbban kaphatók

**BLATTNER BÉLA**

órák és ékszerész, Kossuth-u. 4.

Arany, ezüst beváltás!

**Puskaművesműhely megnyitás!**

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a Ladányi J. és Társa puskaműves cégtől kiléptem és

**Vár-utca 9. szám**

(Nyomatató-u. sarok)

alatt puskaműves műhelyemet

újbol megnyitottam. Minden e

szakmába vago javításokat,

agyazásokat, átalakításokat,

barntásokat szakszerű és

jótállás mellett eszközölök.

A n. é. közönség szives partfogását kérem.

Nagy István

puskaműves,

Vár-utca 9. sz.

Egy tanuló felvétetik.

## KERESEK

biztos vevőknek magános családi

**házakat, bérházakat, földet és föld-  
:: bérletet ::**

Előnyös feltételek mellett a legközelebbi lebonyolítást biztosítja:

**GÓTSCH SÁNDOR**

ingatlanforgalmi irodája, DEBRECZEN, Piac-utca 38. I. emelet. Telefon 7-95.

**MAJDNEMINGYEN**  
szövetimből:  
Téli kabát 300,000,  
Felső 300,000,  
Öltöny 250,000,  
Kosztüm 900,000,  
Női köpeny 600,000,  
Csikós nadrág 80,000,  
Strüksz 80,000  
koronától, katonai munkát és fordításokat legelőcsőbban készítek  
**Tegdes János, Péterfia 42.**

**VASÁRUK**, épület- és bútortárgyak, vasalások, rézlemezek kaphatók  
**BAKOS** vaskereskedésében.  
Csapó-u. 88. Telefon 620.

**ADLER** szücs Batthyányi-utca 2. szám.  
**Szörme ruhákat** javít és alakít.  
Kész áruk állandóan raktáron!!

## MENYASSZONY-VÖLEGÉNY-BABA-KELENGYÉK

legelőnyösebben szerezhetők be **KARDOS LÁSZLÓNÁL** DEBRECZENBEN, KOSSUTH-U. 9.  
Szabott ár! Jó minőség! Szakszerű kiszolgálás! Alapítási év 1831.

### Harisnyavásár!

	Ezelőtt	Most
Duplatalpu magassarkú női harisnya	5600—	5000—
Valódi selyem flór	19500—	16000—
Tiszta nehéz selyem	38000—	29000—
Férfi zokni la regulor	3000—	2500—

Ezen alkalmat senki ne mulassza el!!

Ezen árak csak e héten érvényesek a

**HAVAS**

HARISNYAHÁZÁBAN

Bádógos-u. 1

(Tisza-palota.)

### BURGER ÉS WEINBERGER FATELEPE.

Debreczen, Szoboszlai ut I. Telefon II-82.

Legelőcsőbb beszerzési forrás faragott és fűrészelt fa, gombbrud, deszka, lé, stb. Építési anyagok, cserép, kátrány, fedéllemez stb.

Tüzita házhoz szállítva megrendelhető.

## NEUMANN M.

magy. királyi udv. szállító  
PIAC-UTCA 51.  
Alapítási év 1845.

**Raglánok**  
**Téli kabátok**  
**Öltönyök**

hatalmas választékban, kiváló minőségben, wieni szabászatunk kivitelezésben, leszállított árakban.

**Neumann-costümök**  
**Neumann-boykabátok**

Uridivat-osztályunkon kitűnő ingek, nyakkendők, kalapok, sapkák, harisnyák és egyéb különlegességek szerezhetők be.  
**Cégünk alapja: megbízhatóságunk.**

## LINOLEUM ÁRUHÁZBAN

Óriási választék futószőnyeg, padló- és asztalra való linoleum, gummikabátok, házi-, sár- és hócipők nagy gyári lerakata. — Legelőcsőbb árak.

**HAAS LIPÓT FERENCZ JÓZSEF UT 58. Telefon 9-63.**  
(Mélycház mellett)

## PYRAM

bőven carnaubás, terpentindus a békebeliél is jobb minőségben készülő kiváló tisztító és konzerváló hatású bíró cipőkrém



BENES TESTVÉREK VEGYÉSZETI GYÁR R-1., BUD.

### FIGYELEM!!

Ha napi árnál is olcsóbban akar vásárolni rőtös-, divat-, rövidáru és szabókellék cikkeket, keresse fel a

**Reklám Divatházat**

Szent Anna-u. 5. sz. alatt.

Harisnyák olcsón és nagy választékban. Tisztviselőknak külön kedvezmény.

### Zsoldos tanintézet

a legjobban készült elő

**: magánvizsgákra. :**

### Összefoglaló tankönyv.

A középiskola négy alsó osztályának tananyaga két kötetben. Megrendelhető

**Budapest, VII., Dohány-u. 84.**

### Kisiparosok Géplakatos Iparvállalata

Debreczen, Késes-u. 85. sz.

Vállal: Géplakatos-, esztorgályos munkát. Mindenféle gépek, kazánok javítását. Transzmissió tengelyek, szíjkerekek és gyűrűskelésű csapágyak raktáron. 000

## Értesítés!

A Hegedüs Áruház november hó 15-én megszűnik, teljes árukészletét minden elfogadható áron elárúsítja.

Saját érdeke mindenkinek ezt a kedvező alkalmat kihasználni!

Teljes tisztelettel

## Hegedüs Áruház

Debreczen, Piac-u. 47.

# APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 150 korona, minden további szög 15 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 200 korona, minden további szög 20 korona. — Vastag felülről szedett szavak kétszeresen számítanak.

## POSTA

**Csinos**  
urleányok közül ki lenne mozipartnere díptemás Batalemernek? Leveleket „Uri discretio” jellegén kiadóhivatal továbbít. Találkozás lehetőségét, esetleg címnek közlését kérem.

## VÉTEL

**Ócskavasát, csontot**  
legmagasabb napiárban vásárolok. Használható vasat kovácsoknak, lakatosoknak jutányos áron adok, állandóan legnagyobb választék.  
**Fischev, Szabolcs-ut 24.**  
Telefon 8-59.

**Apró**  
gyógyszeres üvegeket jó áron vásárol a Parfümerie Ilona, Szent Anna-utca 1.

**Klein Béla**  
ócskavas-, fém- és nyers-ferrometallkereskedő.  
Vásártéri állomás mögött  
Telefon 6-28.

**Fizet:**  
Gsonért kilonként 250 koronát.  
Kovácsolt vasért 250 koronát.  
Kályhaöntvényért 350 koronát.  
Gépböntvényért 500 koronát.  
Rongyhulladékért 300 koronát.  
Nagyobb tételt elszállít.  
Első Pesti Sodium és Enyvygyár R.T. bevásárlója.

**Megvételre**  
keresek használt jókarban levő irodai íróasztalt, bármilyen rendszerű írógépet és kisebbeszerű pénzszekrényt. Ajánlatokat árjelöléssel a következő címre kérek: Ornstein Lajos Hajdunánás. Postafiók 40.

## ELADÁS

**Schmoll pasztát**  
olcsón vehetünk Stern festéküzletében Piac-u. 10., Bikával szemben.

**Málók, ebédlők**  
legolcsóbban Weisz butorosnál, Simonffy-u. 34.

**Hencserok,**  
plaszch diványok, matracok készen kaphatók Brécz kárpitosnál, Hatvan-utca 41.

**Portlandcement,**  
mozgók lap legolcsóbban a Debreczeni Műgyár rt.-nál Fűrdő-utca 2. sz. alatt kapható.

**Köszén**  
kizárólag vagon tételekben, azemi és házi fűésre. Bányá: Dicsőszentpál, Kazincz és Kuzityán. Fa- és szénkereskedelmi vállalat Debreczen, Csapó-utca 28. Telefon 449.

**Szovati cserép**  
azonnali szállításra és raktárról legolcsóbb áron beszerezhető Rosenfeld építkezési anyagok telepén, Salátsom-u. 12.

**Retorta bükkszén**  
megérkezett. Belföldi és porosz köszén, kovács köszén, hasábos és aprított tűzifa Gabányi Sándor utóda cégnél, Csapó-utca 28. Telefon 449.

**Száraz tűzifát**  
azonnal házhoz szállít Unió-fatelep Ispotyátelep 1. Telefon 7-79.

**Építkezési anyagok,**  
portlandcement, fedéllemez, cementlap, kutygyűrűk, beton-kovács és folyamonok legolcsóbban kapható Lukács Vilmos és Testvere cementárú gyárában, Károly Ferenc József ut Margit-fűrdő mellett. Városi iroda Hatvan-utca 7. Telefon 308.

**Kész hálószobák**  
fehérre zománcozva és más vegyes butorok állandóan kaphatók. Grész Samuel, Domb-u. 20.

**Kátránypapírt Bészler és Dávid**  
vaskereskedésében Piac-utca 7. a Kossuth-szobor mellett vegyen. Tűzhelyek, fűtőcsövek, üstök, vedrek nagy rak-tára. Talajdonos Dávid Jakab.

**Butorokat**  
a legolcsóbban Husner Simonffy-utca 2/c. bérházi butorüzletében szerzhethi be.

**Kész hencserok**  
plaszch diványok, matracok, diványok, afrik, lószőr matracok, bõrgarnitúrák készen Debreczeni kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányosan készítek.

**Írógépek**  
kellékek, irodai cikkek gépleírások nyomtatványok legolcsóbban  
Dr. Ardó Miklósné írógép cégnél  
Simonffy-u. 2a II.  
Telefon: 13-53.

**Mindentéle**  
jókarban levő butorok, hencserok, vaságyak, thonetstühlekek legolcsóbban Pribilmél, Hatvan-utca 34.

**Szovati cserép**  
cserép gyári áron megrendelhető és raktáron állandóan kapható, mész, portlandcement jutányosan beszerezhető. Weisz, Bocskay-tér 2., DMKE-vel szemben.

**Kitűnő minőségű**  
cserép és téglá kapható. Szikszay-féle téglagyár és Betus, Zöldfa-utca 8.

**2 darab**  
egészen új riselő függöny eladó. Kossuth-utca 55.

## Gép-azsurozást,

előrajzolat, ruha- és feketeanyagú nyűzést, bluz horgolást, gombbehúzást, plüsszurozást gyorsan és jutányosan végez Szilágyi Lajos, kézimunka és műhímző vállalata, Széchenyi-utca 1.

**Nagyon szép**  
mű. tele hálószoba új, olcsón eladó. Mindenféle mű és egyszerű butorokat és egyéb asztalos munkákat elvállal. Schwarz műasztalos, Hatvan-utca 34.

**Werheim-szekrény**  
2-es jókarban eladó. Cim a kiadóhivatalban.

**Complet**  
fűszerbe rendezés, eredeti Werheim-szekrény, nagy vasaitó, rövid téli kabát eladó. Kétszalmot-utca 16.

**Kiadó**  
két különhejárú csinosan butorozott utcai szoba. Alánlat-kat kiadóhivatalba „Központban” jellegre.

**Csapó-utca 67.** Bálint József asztalosnál butorok, konyhaberendezések raktáron.

**Eladó**  
emeletes ház a fűntéához közel, 15 szoba és melléképítményekkel, parkett, fűrdőszobák. 170 millió. Máté-iroda, Széchenyi-utca 55?

**Eladó szikvizgyár,**  
amely havi egymillió korona jövedelmet biztosít. Máté-iroda, Széchenyi-utca 55.

**Gordonka**  
feles, háromgyedves, hegedű eladó. Szent Anna 29., keresztépület.

**Eladó**  
modern családi ház, négy szobás lakás beköltözhető. Rákóczy-utca 38.

## KERESLET

**Aranyat,**  
ezüstöt, brilliánsot, zálogcédlut és hamis fogakat vesz legmagasabb napiáron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

**Zongorák,**  
hegedűk, vonóshangszerek javítását elvállalom. Liska, Bethlen-utca 27.

**Manicúrös**  
kisasszonyt, elsõrangú munkaszórt felvesz jó fizetéssel a Parfümerie Ilona Szent Anna-utca 1.

**Angol**  
nyelvtanítót heti pár órára keresek. Cim a kiadóhivatalban.

**Különhejárú**  
csinosan butorozott szoba kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

**Csinosan**  
butorozott teljesen új, külön szobák villanyvilágítással és kiszolgálással azonnal kiadók. Telefon szám 501. Cim a kiadóhivatalban.

## VEGYES

**Aranyat,**  
ezüstöt, brilliánsot a legmagasabb áron vásárol KATAL ékszerkereskedő, Piac-utca 19. II. em. Telefonhívásra házhoz megy. Telefonszám 624

**Kályhaátalakítást,**  
tisztítást, javítást felkérésre melettt vállalom. Vasbálya eladó Szántó kályhás, Honvéd-u. 9/f.

**Pálinkafűző üstök,**  
mosó- és eserüstök készen legolcsóbban Mándoki rézművesnél, Arany János-utca 13. sz. Ócska vörösrézet napi áron vesz. Tanulót felvesz.

**Telefonok,**  
csenőök, villamos fűzők, vasalókat gyárt, javít, vesz, elad, eserül. Villamos szerelési anyagok, izzó lámpák a legolcsóbb napi áron szereshetők he Pöldvári, Debreczeni I. elektrotechnikai gyárban. Döbreczen, Széchenyi-utca 55. Telefon 168. Tanuló felvétetik.

**Előrendő**  
berlini szakkészítés. Mindennemű előrendő, gépelt kalapok legszébb kivitelben készítenek. Finom sapkák készen is kaphatók. Széchenyi-utca 16., keresztépület.

**Elektra**  
elektrotechnikai vállalat. Cégtulajdonos Gold Sándor. — Villanyvilágítás, motorok, csongberendezéseket, javításokat legjutányosabban készít. — Debreczen, Hatvan-utca 2., I. em. Telefon: 895.

**Borpince**  
cca 200 hl. bor részére kiadó. Bethlen-utca 5.

**Kárpitos**  
munkát jutányosan vállal Nagy Antal, Arany János u. 38. Hencser, divány készen kapható.

**Nikelezést,**  
eciszolást vállal. Kardok, műszerek stb. Pongrácz műlakatosság, Domb-utca 20. Tanuló felvétetik.

Felöltők  
Bundák  
Ruhák  
Kalapok



DEBRECEN  
ALFÖLDI PALOTA

**Új fényképészet!**  
Csapó-utca 16. szám alatt, ahol bármely fényképek legszébbben és legolcsóbban árban készítenek.

**Takács Vincze és Tsa**  
1 mázsa búzát és férfi öltönyt adtuk kerékpárért József kir. herceg-u. 27.

**Legolcsóbban**  
fest és tisztít Weisz helmefestő, Arany János-utca 9. Gyász esetén 24 órában belül készülnek.

**Őt**  
is érdekl! Bárhol hirdett áraknál olcsóbban készítek fényképeket Berzékai műterem, Piac-utca 38. sz. Próbálja meg!

**Kud József**  
kés. és műszerműves, Széchenyi-utca 1.

**Órálló**  
35 éves izr. kereskedő, teljesen megbízható rak-tárnoki vagy hasonló állást elfoglalna, szives megkeresést kér. 35 éves megbízható jellegre a kiadóhivatalba.

**Debreczenben**  
legjobb helyen fekvő, modern házhoz lakásomat elcserelem bú-apesti négyszobás lakással. Ajánlatok kiadóhivatalba „Lakás-csere” alatt.

**Elcserelem**  
főúcai két szoba-konyhás lakásomat hasonlóval. Piac-utca 63., keresztépület.

**Vidéken**  
50 éve fenálló, jómene-telű fűszer- (trafik) üzle-tet s korlátlan italkimé-részemel kényvelmez lakással elcserelem hely-beli lakásért, esetleg ráfizetéssel, vagy el-adnám Kohn, Szalkai 6.

**Szöllősgazdák**  
figyelmét felhívom, hogy permetezőket most a téli idény be-álltával hozzák rendbe, mivel most olcsóbbba kerül, mint tavaszal. Máthéi János, bádagos-és szerelőmester. Csapó-utca 24. sz.

**Babruha különlegességek!**  
Dr. HEGEDÜSNÉ  
Gyermekdivatüzletében,  
SIMONFFY-U. 2.  
Gyermekruhavarrást is vállal.

**Bellezay kalapos**  
Piac-utca 38., hátul az udvarban. Mindenféle kalapok javítását és festését elvállalom.

**Munkáslányok**  
fiatal kifizetői jobb fizetéssel felvétik. Szelenyi, Péterfia negyvenhat.

**Menekült óras**  
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi-utca 36. sz.

**KEZTYÜK,**  
**SCHÖN SÁNDOR**  
Debreczen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sarok.)

**A legújabb lakásrendelet**  
Kiegészítve a „Budapesti Közlöny” 248. számában közölt helyesbítésekkel.  
**dr. Buczy Ferenc ügyvéd**  
magyarázataival ellátva  
**megjelent**  
Ára 1500 korona.  
Kapható  
**Hegedüs és Sándor**  
rt. könyvkiadóhivatalában  
és minden könyvkereskedésben.